

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER PRITCHARD AVE.  
& MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,  
CANADA

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PK III.

Ч. 14.

СЕРЕДА, 16. ЛЮТОГО, 1921.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, FEBRUARY 16th, 1921.

No. 14. VOL. III.

## ВІСТІ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

### ВСЮДИ НА УКРАЇНІ ТИХО І СПОКІЙНО.

Вісти про повстання абсолютно брехливі. — Селяни підчиняються радянській владі. — Школи для дітей і дорослих по всіх селах України.

(Каблетрама від А. Меншого.)

МОСКВА, 6. лютого (через Реваль). — Всі поголоски про повстання на Україні є абсолютно ложні. Я був в Києві, Харкові і Одесі. Провів шість тижнів в українських містах, містечках і селах і — всюди тихо і спокійно. Селяни з охотою підчиняються радянській владі.

Нові радянські школи для дітей і дорослих отворені в кожному селі. Сто процент селян приймають участь в радянських виборах.

На Україні нема більше жидівських погромів. Жидівське населення почуває себе вповні безпечно і вдоволено. Я розмовляв з сотками селян і жидів і не чув від нікого нарікань, як се було попередньо. Населення приспосабується, привикає до нового ладу.

Всі вдоволені.

## МИРОВІ ПЕРЕГОВОРИ МІЖ РОСІЄЮ І РУМУНІЄЮ.

### Столиця Естонії Реваль місцем мирових переговорів.

ВІДЕНЬ, 13. лютого. — Румунське правительство згодило ся на се, щоб Реваль був місцем мирових переговорів між Румунією і Совітською Росією.

## Максим Літвінов іменованій головою совітської мирової делегації.

БЕРЛІН, 11. лютого. — Черновецьке кореспондентське бюро доносить, що румунські мирові делегати відіхали на мирові переговори з Совітськими.

Совітське правительство Росії іменовало головою совітської мирової делегації Максима Літвінова, совітського посла в Естонії.

Мирові переговори між Совітськими і Румунією відбудуть ся в Ревалю, столиці Естонії.

## Справа торгівлі з Совітськими в американським конгресі.

ВАШІНГТОН, 10. лютого. — На вчорашнім засіданні комісії для заграничних справ в палаті північ поставлено домагає, щоб правительство Злучених Держав привернуло торговельні зносини з Совітською Росією.

Таке домагає поставив Артур Булард, шеф російського відділу в департаменті загр. справ. Він заявив, що привернене торговельних зносин між Злученими Державами і Росією було би "дуже пожадане". Булард доказував, що се вплине на зменшене дорожніх средств живих в Злучених Державах.

Артур Булард казав, що хочия навзати торговельні зносини з Совітською Росією треба удрити Росії кредити на її внутрішню відбудову, які полягали би в доставі для Росії залізничного матеріалу і ліборобських машин. Поправивши відносини на залізницях, Росія могла би приготувити до вивозу величезну масу сирих матеріалів. Маючи знова до управи рілі ліборобські машини, Совітська Росія могла би в короткім часі покрити дві треті часті запотребована збіжа західної Європи.

Се посліднє вплинуло би на зменшене вивозу збіжа з Америки до Європи, в наслідок чого хліб в Америці став би дешевший.

Значні достави різних матеріалів для Росії причинили би ся до усунення пануючого в Злучених Державах безробіття.

## СТРАЙКОВІ ЗАВОРУШЕННЯ В АМЕРИЦІ.

### В двох містах ньюйоркського штату йде боротьба страйкерів з поліцією.

ТРОЙ, Н. Й., 10. лютого. — Шеф поліції видав нині приказ стейтській поліції стріляти на страйкерів на случай поновного нападу. Вчора рано уявлено кількох страйкерів, які кидали на карі камінем. Страйколомі пробували пустити в рух одну кару, але невбавом се закінчили.

До грізних заворушень прийшло, коли страйкерів збогато їх поранили. Се було причиною, що страйколомі відмовили ся дальше працювати.

Вчора не їздила ані одна кару. Компанії очікують більшої скількості стейтської поліції, щоб знова пробувати відновити комунікацію при помочи страйколомів.

## В Олбані покликано міліцію проти страйкерів.

ОЛБАНІ, Н. Ю., 9. лютого. — Спроби "Юнайтед Трекшин Ко", розпочати в Олбані і Трой комунікацію довели до поважних заворушень в обох містах, а передовсім в Трой. На жадене компанії стейтської власті вислали відділи міліції для адержання порядку.

До кривавих заворушень прийшло в Трой, коли страйкері напали на страйколомів. Кількадесят страйколомів потерпіло менші або більші рани, багато кар знищено, електричні подучення перервано і uszkodжено шляхи.

Страйк робітників, кондукторів і моторменів в каровій компанії "Юнайтед Трекшин Ко." триває вже від 12 днів. На страйк вийшло 1.200 робітників, коли компанія проголосила 25 проц. зменшеної платні.

## Робітничі заворушення в Аргентині.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 10. лютого. — Робітничі заворушення в місті Росаріо прибрали чак грізний характер, що правительство боїть ся поважного повстання робітників.

Робітничий комітет проголосив загальний страйк і всі юні вівали своїх членів, щоб покинули працю, солідаризуючи ся з місськими робітниками.

Положене представляєть ся тим грізнійше, що й число безробітних прибрало великі розміри.

Власти покликали військо, яке береже державні будинки і банки.

Поліція увязнила багато страйкуючих, які провадять поміж жовнірами агітацію, старачись перемовити молодих жовнів, щоб покинули військо або прирекли, що не будуть помагати в боротьбі проти страйкуючих.

Через страйк друкарів часописи не вийшли. Завтра мають вийти на страйк робітники з фабрики електрики і місто втратить світло.

Засоби поживи в місті дуже малі. Панує небезпека, що страйк поширять ся по всіх містах Аргентини.

## Двох убитих в заворушеннях в Італії.

ЛОНДОН, 12. лютого. — Денеша з Риму до "Сентрал Нюс" доносить, що в бійці між комуністами і крайніми націоналістами на корабельних доках в Монфальконе, в Італії, убито вчора двох людей а 15 ранено.

## Невдоволене в Польщі зростає.

ВАРШАВА, 10. лютого. — Невдоволене в Польщі зростає з економічної кризи з кожним днем зростає.

Державні і приватні робітники ставлять домагає економічного характеру і грозять загальним страйком.

У Варшаві відбув ся недавній конгрес професійних союзів, на якім комуністи мали рішачий вплив. Більшість делегатів на конгресі поставила домагає безпородочно проголосити страйк, не чекаючи висладу переговорів з правительством.

## Студенти в Баварії за совітським ладом.

БЕРЛІН, 6. лютого. — Телеграми з Мюнхена доносять, що виходячий там орган комуністів "Нає Цайт" подає статі, в якіх накликаєть ся студентські організації проголосити совітське правительство.

"Часописи "Фрайгайт" і "Фолькс Цайтунг" беруть той студентський рух дуже серйозно і заявляють, що він поширюєть ся вельми скоро.

## Напад париських анархістів на комуністичну газету "Іманіте".

ПАРИЖ, 3. лютого. — Гурт розночених анархістів напав мимовілі нощі на приміщенне редакції комуністичної часописи "Іманіте" та домагає ся відкликати статі, в якіх критиковано становище анархістів супроти совітської системи.

Прийшло до бійки, підчас якої анархісти завели дійсню анархію в редакції: поломали дески, повбивали вікна, знищили телефони, а редакторів тяжко побили. Не арештовано нікого, бо пошкодовані редактори відказали ся кликати буржуазну поліцію на поміч.

## Французи навязують торговельні переговори з Совітськими.

ПАРИЖ, 7. лютого. — Багато тутешних банків вислали своїх представників до Риги для навязання переговорів в справі торговельних зносин з Совітською Росією.

## Німецький консуль в Монтреалі.

БЕРЛІН, 14. лютого. — Мр. Кемпф з'їзав назначений німецьким генеральним консулем в Монтреалі.

## Торговельні зносини між Совітською Росією і Італією.

БЕРЛІН, 9. лютого. — Італійське правительство подао нині до відома в італійським парламентам, що воно розпочало вже офіційно торговлю з Совітською Росією.

Італія є першим краєм з поміж великих держав Європи і з поміж членів антанті, який розпочав торговельні зносини з Совітською Росією.

Італійське правительство згодило ся також, щобі Воровський був першим совітським амбасадором до Італії.

## Мартенс прибув до Ревалю.

НЮ ЙОРК, 9. лютого. — Адвокат Ч. Рехт одержав вчора каблетраму, яка доносить, що бувший совітський посол до Злучених Держав Мартенс і інші товариші подорожі прибули щасливо до Ревалю.

Ця група відає безпородочно залізницею до Москви.

## Подають гадку запросити Совітськую Росію на конференцію в справі розоруження.

ВАШІНГТОН, 9. лютого. — "Не може бути й мови про мир і загальне розоруження, як довго Росія не забере місця в раді з прочими державами", — заявив сер Філіп Гібс, військовий заступник і письменник, на вчорашнім засіданні військової комісії в палаті північ.

Ключем до цього положення в Європі є Росія", заявив він. "Європейські держави не можуть переводити розоруження, як довго грозить небезпека зі сторони Червоної Армії, яка від тепершню пору є найбільшою і найсильнішою армією в Європі".

Англійський військовий заступник пропонує, щобі на конференцію в справі розоруження запросити представників Совітської Росії, а також представників Німеччини, Австрії і Туреччини. З огляду на се, що запрошене на конференцію представників большевистської ривається ся признанню совітського правительства, заявляє він, то перед справою розоруження мусить бути найперше подогоджена справа Росії.

## Румунська торговельна делегація на Україні і в Росії.

БУКАРЕШТ, 7. лютого. — З Одеси вийшла до Києва і Москви торговельна делегація румунських кооператив для ведення переговорів з українськими і російськими совітськими властями в справі взаїмного товарообміну.

## Смерть грецьких делегатів до III. Інтернаціоналу.

ЛОНДОН, 6. лютого. — Денеша з Атен доносить до "Дейлі Гералда", органу робітництва, що Домостен Лидопуль, грецький соціалістичний делегат до московського Інтернаціоналу і його двоє товаришів згинули з рух убійничих підчас повороту домі.

Сказано, що на Чорнім морі пірати напали на корабель, на якім вони подорожували.

## Польща у військовим союзі з Румунією.

ПАРИЖ, 4. лютого. — Польський міністер загр. справ Сапега признав, що між Польщею і Румунією є заключений військовий союз.

На питане кореспондента часописи "Матен", чи є правдоподібним, щобі большеви-

ки розпочали з весною війну проти Румунії, Сапега заявив: "Війна большевиків з Румунією рівнала би ся війні з Польщею". На питане кореспондента, чи між Польщею і Румунією є заключений військовий договір, Сапега заявив, що се належить до урядових тайн, але дав до пізнання, що союз з Румунією існує.

Сапега сказав: "Се є тайна, хіба що президент оголосить її, коли буде уважати пору за відповідну, але большевики скоро переконали би ся, що зачепити Румунію є те саме, що й зачепити Польщу".

## Дві третих вічевиків за Леніном і Троцьким.

ТОРОНТО, 13. лютого. — Коли лідяннт Демпстер, який через девять місяців був воєнним літником в Росії, виголошував вчора на мітингу в місцевім театрі промову, в якій питував совітське правління в Рфсї, дві треті присутніх на галі отверго заявили ся за Леніном і Троцьким і совітським правительством.

## Італійський банк дає кредити на торговлю з Росією.

ПАРИЖ, 2. лютого. — Шість совітських донесень, "Італійський Комерційний Банк" отирає широкі кредити для оплатення зовнішньої торгівлі Італії з Совітською Росією.

По тим самим донесенням Італія продала азербайджанськую совітському правительству велику скількість автомобілів.

## Заборона "Вперед".

Дня 19. січня с. р. дирекція поліції у Львові завісила видавничтво дневника "Вперед", подаючи за причину се, що згадана газета не признавала польської державности в Східній Галичині, чим нарушала § 65 австрійського карного закона, а також большевизм і напрям завішеного дневника від літа 1920 р. Редакція "Вперед" внесла відклик проти розпорядку дирекції львівської поліції, який помістила також в польській соціалістичній дневнику "Dziennik Ludowy". В сім відклику вона докazuje, що оскарження дирекції поліції є безосновним.

З завішенем "Вперед" польські власті в Східній Галичині заборонили посілати українську газету якого-б то не було напрямом. (Видавники за польські гроші львівського "Рідного Краю" і Твердохлібової "Обнови" до укр. газет зачисляти не можна.) Так відплатила ся віддякою Польща, союзниця Петлюри, тим галицьким українським кругам, які через цілий час підпирали Петлюру і його союз з тою самою Польщею!

## З РОБІТНИЧОГО РУХУ.

### Комуністичний рух в Китаю.

МОСКВА, 11. січня ("Роста", Відень). — Часопис "Норт Чайна Дейлі Нюс" доносить, що настрий серед молодіжи в Китаю є крайно революційний, а передовсім в провінції Чунан, де студенти ведуть дуже активну пропаганду, яка має чисто комуністичний характер.

### "Червоний Дагестан".

МОСКВА, 11. січня ("Роста", Відень). — Пропагандовий поїзд "Червоний Дагестан" прибув до Москви, наладований дарунками для московського пролетаріату. Рівночасно прибуло до Москви 70

Дагестанців, щобі записати ся на університет в Москві.

## Комуністичний конгрес молодіжи в Ташкенті.

МОСКВА, 11. січня ("Роста", Відень). — В Ташкенті відбув ся другий конгрес комуністичної молодіжи, в якім взяло участь 582 делегатів, заступаючих 310 організацій — 20.000 членів.

Дві треті часті делегатів були Музулмани, між ними дві жінчини. На конгресі ухвадено розпочати активну пропаганду серед молодіжи в Хіві і Бухарі.

## СОВІТИ НЕ ДУМАЮТЬ З НІКИМ ВОЮВАТИ.

### Совітське урядове заперечення вісти про весняний наступ червоної армії.

МОСКВА, 17. січня ("Роста", Відень). — Вся преса в краях антанті і в Німеччині поширила в ріжних видах поголоску, що Совітська Росія має в плані розпочати на весну наступ на західні сусідні держави. Передовсім урядові круги антанті старають ся переконати загаль, що Совітська Росія має дійсно такі плани.

Ця та кампанія є позбавлена всякої підстави і її причини належить шукати в агресивних змаганях міжнародних контрреволюціонерів.

Російське правительство урядово заперечило румунське, естонське і латвійське правительства, що воно не має ніяких агресивних намірів супроти сих країв. Таксамо і совітська делегація в Ридзі дає польським делегатам до пізнання, що Росія бажає собі мира і не має жадних воєнних планів проти Польщі. Навіть супроти Грузії, помімо очевидних провокацій, ведеться політика.

Совітське правительство уповажило нає заявити, що всякі історії про воєні наміри Росії є зовсім несправдливими, викликани брехливою кампанією ворогів російського народа.

Ця політика Совітської Росії стремить до мира і мирної праці. Російська політика є політикою, яка опираєть ся на економічних зусиллях і міжнародним відбудовано. Вистарчить глянати на працю VIII. Всеросійського Конгресу Совітів, щобі пізнати, що ідеєю Росії є поправити своє міжнародне положення і привернути в мирний спосіб про-

мис і торговлю.

Совітське правительство уповажило нає запротестувати енергічно проти нової кампанії брехонь і наклепів, які мають лише на цілі здержати мирний розвій російської робітництва і підводити інші держави проти робітничо-селянської Росії.

Російська совітська республіка визнає робітників всіх країв, щобі протидідали тим безлічним брехням і слому огидному нападом, який в дійсности є звернений проти інтересів працюючого люду всіх країв.

Пресове бюро комісаріату для заграничних справ.

## Независима партія в Гданську пристала до III. Інтернаціоналу.

ГДАНСЬК, 20. січня (почтовою). — На конвенції независимої партії в Гданську прийнято одностайно резолюцію в справі злуки з Третім Інтернаціоналом.

Рівночасно конвенція заявила ся за злукою з Комуністичною Партією Німеччини.

## Побіда комуністів при виборах у Владивостоці.

МОСКВА, 20. січня ("Роста", Відень). — Підчас виборів до установчих зборів у Владивостоці вибрано 50 комуністів, 15 меншевиків і 1 кадета.

## ПОМОЖІТЬ ЗБРАТИ БІБЛІОТЕКУ ДЛЯ "ДІТЮЧОЇ ШКОЛИ" ПРИ У. Р. Д.

Отсею дорогою звертаємось до всіх прихильників доброго і відповідного виховання робітничих дітей з просябою о поміч в збранню бібліотеки для "Дітучої Школи" при Українським Робітничім Домі в Вінніпегу. В нашій "Дітучій Школі" є поверх 200 учениць і учеників, робітничих дітей, для котрих конечно потрібна відповідна бібліотека.

Хто має книжки, котрі надають ся до читаня для дітей в шкільному віці, а не конше потрібне їх, звольте прислати їх до Укр. Роб. Дому для "Дітучої Бібліотеки", за що будемо дуже вдячні. Ширю подяку зложимо і всім тим, котрі закупають нові книжки для "Дітучої Бібліотеки".

Книжки належить прислати до:

Ukrainian Labor Temple  
Cor. Pritchard & McGregor Sts.  
Winnipeg, Man.

## ДОВБУШ В ВІННІПЕГУ!

В СУБОТУ, 19. ЛЮТОГО

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ КРУЖ. УКР. РОБ. ДОМУ

— відіграє —

славну романтичну драму з життя кариатських Гуцулів в 5-ох діях і 7-ох відсценах зі співами і танцями М. Старицького п. н.

## "ЮРКО ДОВБУШ"

Річ дієть ся в Карпатських горах.

Згадана штука здраматизована після німецького роману К. Францопа, п. н. "Боротьба за право", де малое ся боротьбу пригноблених Гуцулів за свої права з австрійським урядом, а властиво бюрократією, що завжди обстоювала великих своїх землевласників.

В виставі бере участь около 50 осіб.

ПОЧАТОК ТОЧНО 8.30 ВЕЧЕРОМ.

Ціни місць: 75, 50 і 35 центів.

На слідуючий раз сензаційна продукція з часів російської революції Г. Хоткевича "ЛИХОЛІТЕ".